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ТЕМА:

Как экономить электроэнергию.

ПРОБЛЕМА:

Все знают - экономить электроэнергию необходимо, но не все знают как.

АКТУАЛЬНОСТЬ: 

Электроэнергия поступает в наши дома с электростанций различного типа.  Для её  производства сжигаются уголь, нефть, газ – всё это не возобновляемые источники энергии.  Они образуются в недрах Земли в течение миллионов лет - процесс небыстрый. Люди для обеспечения своей жизнедеятельности потребляют огромное количество электроэнергии. А ведь запас ископаемого топлива (нефти, природного газа, угля …) ограничен. По оценкам экспертов угля должно хватить на несколько сот лет, запасов нефти приблизительно на 70 лет, а природного газа и того меньше, лет на 50. А ведь из этих источников получают более 90 % энергии. Что же останется другим поколениям?
Задумывался ли каждый из нас, какой ценой мы получаем комфорт и все блага цивилизации? Мы сжигаем топливо, а в атмосферу выбрасываются пары и газы, которые окутывают нашу планету невидимым одеялом. Оно по вине человека стало намного толще, чем должно быть. Вы слышали о глобальном потеплении? Вы думаете это для нашей планеты хорошо? Учёные предупреждают, что повышение температуры приводит к таянию ледников, изменению течения в океанах. При повышении уровня моря людям, живущим на побережье, приходится покидать обжитые места. Изменение природных условий приводит к исчезновению с лица Земли многих видов растений и животных. Создаются благоприятные условия для бактерий и других возбудителей различных заболеваний.
Готово ли человечество к таким изменениям?

Кроме того, экономия электроэнергии – это и реальный способ снизить затраты на оплату счетов за электричество. Ведь стоимость электроэнергии напрямую связана со стоимостью топлива, запасы которого ограничены и цены, на которое постоянно растут. По данным статистики средняя российская семья тратит на оплату жилищно-коммунальных услуг около 10 % своих доходов. Немалую долю этих затрат составляет оплата за электроэнергию. Прежде всего, за счет увеличения количества используемых нами бытовых приборов. Почти в каждой семье есть холодильник, телевизор, стиральная машина. Все чаще в наших квартирах «прописываются» компьютеры, посудомоечные машины, кухонные комбайны, электрочайники и другие приборы. Изрядное количество электроэнергии расходуется на освещение. 

Нам трудно представить себе дом без света, отопления. Мы не можем обойтись без электроприборов, которые так облегчают нашу жизнь. Около 35% всей электроэнергии в мире используется для бытовых домашних нужд.
Но нужно ли нам так много энергии? Возможно, ли использовать её более рационально?
Отказаться от использования освещения и бытовых электроприборов в современном мире невозможно. Но существуют простые способы снижения потребления электроэнергии в быту доступные каждому.

Ученики нашего класса задумались, сколько энергии действительно нужно человеку, а сколько тратится впустую. Ведь за наш комфорт приходится платить гибелью лесов, затоплением городов!

Мы уверены, что каждый из нас может внести свой посильный вклад в общее дело сохранения природы. Именно поэтому наш класс решил изучить вопрос экономии электроэнергии.

ГИПОТЕЗА:

Экономия электроэнергии - реальный способ помочь природе и сэкономить  собственные деньги.
ЗАДАЧИ:

1.  Сбор и анализ материала из  различных источников. Разработка памятки экономии электроэнергии.
2. Исследование  экономии потребления энергии в семье  с помощью пакета материалов.

3. Агитация экономии электроэнергии среди учеников школы.
ПЛАН:
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1. Отопление.

2. Использование электроплиты.
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I. Введение.

Что же такое энергосбережение? Энергосбережение - это не только сэкономленные деньги семейного бюджета, это и забота о тех, кому предстоит жить после нас на планете Земля. 

 « Я электричеством не пользуюсь. У меня только телевизор, холодильник и компьютер,  да еще чайник, принтер, электрическая плита, пылесос»

 Согласитесь, эту фразу мы слышим довольно часто и не задумываемся над ней. Хотя подумать есть над чем.

 Как часто мы уходим из дома забыв выключить свет, не убрав из розетки провод телевизора или просто оставив телефон на зарядном устройстве? Мы не задумываемся над тем, как в наши дома поступает электричество, откуда оно берется и куда исчезает?!

Нам так хочется жить с комфортом! Но за комфорт приходится расплачиваться гибелью лесов и затоплением городов! Это очень серьезная проблема. Но практически из любой проблемы можно найти выход. 
И одно из таких решений - это научиться использовать энергию, находящуюся в нашем распоряжении, настолько эффективно и безопасно по отношению к окружающей среде, насколько это возможно.
Мы провели опрос среди учеников начальных классов нашей школы и задали вопрос: Экономите ли Вы электроэнергию? (Приложение 1)

89% опрошенных ребят экономят электрическую энергию.

9% не экономят электроэнергию, а 2% не смогли ответить на этот вопрос.

Следующий вопрос: как вы экономите электроэнергию? (Приложение 2)

Из  диаграммы видно, что экономя электричество, ребята в основном, выключают свет. А ведь есть и другие способы,  свет это лишь 1% от всей энергии потребляемой семьей!

II. Способы экономии электроэнергии 
Специалисты утверждают, что из всей потребляемой в быту энергии львиная доля — 79% идет на отопление помещений, 15% энергии расходуется на тепловые процессы (нагрев воды, приготовление пищи и т.д.), 5% энергии потребляет электрическая бытовая техника и 1% энергии расходуется на освещение, радио и телевизионную технику
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Вывод: Значит, можно сэкономить при:

1.   Отоплении квартиры. 

2.  Использовании   электроплиты.

3. Использовании радиотелевизионной аппаратуры и электробытовых приборов.

4. Освещении квартиры.

1. Отопление. 

Если рассмотреть тепловой баланс жилища, станет ясно, что большая часть тепловой энергии отопительной системы идет на то, чтобы перекрыть потери тепла. Они в жилище с центральным отоплением и водоснабжением выглядят так:

- потери из-за не утепленных окон и дверей – 40%;

- потери через оконные стекла – 15%;

- потери через стены - 15%;

- потери через потолки и полы – 7%;

- потери при пользовании горячей водой – 23%;

· Повышенный расход электроэнергии вызывает применение электроотопительных приборов (каминов, радиаторов, конвекторов и др.) дополнительно к системе центрального отопления. В этом часто нет необходимости, если выполнить простейшие мероприятия, а именно: своевременно подготовить окна к зиме; 

· привести в порядок до наступления холодов оконные задвижки; 

· покрыть полы толстыми коврами или половиками; 
· расставить мебель так, чтобы не препятствовать циркуляции теплого воздуха от батареи; 
· гардины должны быть не очень длинными, чтобы не закрывать батареи центрального отопления; 
· убрать лишнюю краску с батарей.
2. Использование электроплиты.

Самыми энергоёмкими потребителями являются электроплиты. Как же рационально пользоваться электроплитами?

Технология приготовления пищи требует включения конфорки на полную мощность только на время, необходимое для закипания. Варка пищи может происходить при меньших мощностях. Суп совершенно не обязательно должен кипеть ключом: он от этого быстрее не сварится, потому что выше 100 0С вода всё равно не нагреется. Зато при интенсивном кипении она будет очень активно испаряться. То, что должно вариться долго, следует варить на маленькой конфорке, нагретой до минимума, и обязательно при закрытой крышке. Варка пищи на малых мощностях значительно сокращает расход электроэнергии, поэтому конфорки электроплит снабжают переключателями мощности. 
Для снижения расхода электроэнергии на приготовление пищи на электроплитах надо применять специальную посуду с утолщённым обточенным дном диаметром, равным или несколько большим диаметра конфорки. Для сплошных чугунных конфорок наилучшая теплопередача достигается при тесном контакте между поверхностью конфорки и дном посуды. Из-за деформации дна контакт конфорки с посудой осуществляется только на части поверхности. Это удлиняет время нагрева пищи, увеличивает потребление электроэнергии и вызывает вследствие неравномерного теплосъёма внутренние напряжения, в результате которых могут образоваться трещины и искривления в чугуне конфорки. Пользование посудой с искривлённым дном может привести к перерасходу электроэнергии до 40-60 %. Исследования показали, что наиболее часто пользуются конфорками мощностью 1500 Вт. Это вызывает перерасход электроэнергии, да и срок службы этих конфорок меньше, чем у конфорок мощностью 1000 Вт. Учитывая это обстоятельство, следует подумать о том, какую включать конфорку. Если, например, готовится небольшое количество пищи, лучше поставить кастрюлю на малую конфорку. При этом потеряется лишь несколько минут, так как максимальная мощность нужна только при закипании. Особо следует остановиться на кипячении воды на электрической плите. Для рационального использования энергии необходимо налить воды ровно столько, сколько потребуется для данного случая. Совершенно неразумно наливать полный чайник, а впоследствии его подогревать. Одним из условий улучшения работы электрочайника и посуды является своевременное удаление накипи. Накипь обладает малой теплопроводностью, поэтому вода в посуде с накипью нагревается медленно. Кроме того, изолированные от воды слоем накипи стенки посуды нагреваются до высоких температур, при этом железо постепенно окисляется, что приводит к быстрому прогоранию посуды.

Для удаления накипи выпускают препарат «Антинакипин». Можно использовать и уксусную эссенцию (1 часть эссенции на 5-6 частей воды). Ещё один весомый резерв экономии электроэнергии – использование специализированных приборов для приготовлению пищи. Эти приборы предназначены для приготовления отдельных видов блюд. Блюда получаются лучшего качества, чем приготовленные на плите, а энергии затрачивается меньше. Имея набор таких приборов, можно свести пользование электроплитой к минимуму. В набор могут входить электросковорода, электрокастрюля, электрогриль, электротостер, электрошашлычница, электрочайник, электросамовар, электрокофейник.

Значительные удобства, экономию времени и энергии даёт применение скороварок. Их использование примерно в три раза сокращает время приготовления блюд и упрощает технологию. Расход электроэнергии при этом сокращается в два раза. Эти преимущества скороварок обеспечиваются её герметичностью и особым тепловым режимом - температура 120 0С при избыточном давлении пара.

3. Радиотелевизионная аппаратура.
Радиотелевизионная аппаратура – значительный потребитель электроэнергии. Для рациональной работы ридиотелевизионной аппаратуры надо создать условия для ее лучшего охлаждения, а именно: не ставить вблизи электроотопительных приборов, не накрывать различного рода салфетками, производить систематическую очистку от пыли, не устанавливать в ниши мебельных стенок. Конструкция ряда последних моделей телевизоров предполагает их применение без стабилизаторов напряжения. Большое количество электроэнергии тратится на длительную работу радиотелевизионной аппаратуры, работающей часто одновременно в нескольких комнатах квартиры. Для прослушивания передач информационного характера целесообразно использование радиотрансляционной сети. Многие электронные приборы – видеомагнитофоны, приемники, проигрыватели – после выключения продолжают работать в дежурном режиме. Табло прибора при этом становится электронными часами. Это, конечно, удобно. Мощность «дежурного» устройства невелика – каких-нибудь 10 – 15 Вт. Но за месяц непрерывной работы оно «съест» уже довольно ощутимое количество электроэнергии – около 10 кВт*ч.

4.  Электробытовые приборы.
A. Холодильник – энергоемкий прибор. Поскольку холодильники постоянно включены в сеть, они потребляют столько же , а то и больше энергии, сколько электроплиты: компрессорный холодильник - 250 – 450 кВт*ч, абсорбционный - 500 – 1400 кВт*ч в год.

Холодильник следует ставить в самое прохладное место кухни (ни в коем случае не к батарее, плите), желательно возле наружной стены, но ни вплотную к ней. Чем ниже температура теплообменника, тем эффективнее он работает и реже включается. При снижении температуры теплообменника с 21 до 20 градусов, холодильник начинает расходовать электроэнергии на 6% меньше. Ледяная «шуба», нарастая на испарители, изолирует его от внутреннего объема холодильника, заставляя включаться чаще и работать каждый раз больше. Чтобы влага из продуктов не намерзала на испарители, следует хранить их в коробках, банках и кастрюлях, плотно закрытых крышками, или завернутыми в фольгу. А регулярно оттаивая и просушивая холодильник можно сделать его гораздо экономичнее.

Б. Стиральные машины – наиболее экономичные с точки зрения потребления электроэнергии автоматические машины, включение и выключение которых производиться строго по программе. Они рассчитаны на единовременную загрузку определенной массы сухого белья. Перегружать машину не следует: ее мотору будет тяжело работать, а белье плохо отстирается. Не следует думать, что загрузив бак машины лишь наполовину, можно добиться экономии энергии и повысить качество стирки. Половина мощности машины уйдет на то, чтобы вхолостую гонять воду в баке, а белье чище все равно не станет.

В. Мощность утюга довольно велика – около киловатта. Чтобы добиться некоторой экономии, белье должно быть слегка влажным: пересушенное или слишком мокрое приходится гладить дольше, тратя лишнюю энергию. Массивный утюг можно выключить незадолго до конца работы: накопленного им тепла хватит еще на несколько минут.

Г. Для эффективной работы пылесоса большое значение имеет хорошая очистка пылесборника. Забитые пылью фильтры затрудняют работу пылесоса, уменьшают тягу воздуха. Для их очистки надо обзавестись щетками двух типов: плоской широкой и узкой длинной. Такими щетками легко удалять пыль, как с пылесборника, так и с матерчатых фильтров.

5.  Рациональное освещение квартиры.

Освещение квартиры складывается из естественного и искусственного. Любое из них должно обеспечивать достаточную освещённость помещения, а также должно быть равномерным, без резких и неприятных теней.

В помещения, окна которых выходят на север и частично на запад и восток, попадает лишь рассеянный свет. Для улучшения естественного освещения комнат отделку стен и потолка рекомендуется делать светлой. Естественная освещённость зависит также от потерь света при попадании через оконные стёкла. Запылённые стёкла могут поглощать до 30% света. Наличие в настоящее время различных химических препаратов для чистки стёкол позволяет без особых физических усилий содержать их в надлежащей чистоте.

Значительное количество электроэнергии напрасно расходуется днём в квартирах первых, а некоторых домах - вторых и третьих этажей. Причина этому – беспорядочные посадки зелени перед окнами, затрудняющие проникновение в квартиры естественного дневного света. Согласно существующим нормам деревья высаживаются на расстоянии не ближе 5 м от стен жилого дома, кустарник – 1,5 м.

Искусственное освещение создаётся электрическими светильниками. В современных квартирах широко распространены три системы освещения: общее, местное и комбинированное.

A.  Общее освещение.

При общем освещении можно заниматься работой, не требующей сильного напряжения зрения. Светильники общего освещения обычно являются самыми мощными светильниками в помещении, их основная задача – осветить всё как можно более равномерно. Для этого обычно используют потолочные или подвесные светильники, установленные в центре потолка. Общую освещённость можно считать достаточной, если на 1 кв. м площади приходится 15-25 Вт мощности ламп накаливания.

B. Местное освещение. 

В одном или нескольких местах помещения следует обеспечить местное освещение в учётом конкретных условий. Такое освещение требует специальных светильников, устанавливаемых в непосредственной близости к письменному столу, креслу, туалетному столику и т.п. 
Так, например, достаточное освещение листа ватмана при черчении обеспечит светильник с лампой накаливания мощностью 150 Вт на расстоянии 0,8-1 м. 
Штопку чёрными нитками (что требует очень высокой освещённости) можно выполнять при лампе мощностью 100 Вт на расстоянии 20-30 см.
 Для продолжительного чтения рекомендуется светильник с лампой накаливания в 60 Вт.

C. Комбинированное освещение.

Комбинированное освещение достигается одновременным использованием

светильников общего и местного назначения, а также при помощи светильников комбинированного освещения. К ним относятся многоламповые светильники (например, люстры), имеющие 2 группы ламп, одна из которых обеспечивает местное, а другая – общее освещение. Местное создаётся световым потоком, направленным вниз (одна лампа накаливания в 100, 150, 200 Вт), а общее – световым потоком, рассеянным во всех направлениях (несколько ламп в 15-40 Вт).

Наиболее рациональным является принцип зонального освещения, основанный на использовании общего, комбинированного или местного освещения отдельных функциональных зон. Если при освещении этих зон этих зон использовать лампы направленного света, настольные лампы, торшеры, бра, то в квартире станет уютнее, а, следовательно, и комфортнее.. В результате на комнату 18-20 кв. м экономится до 200 кВт*ч в год.

D. Лампы накаливания являются традиционными и широко применяемыми источниками света. Весьма ощутимую экономию электроэнергии при использовании ламп накаливания могут дать следующие мероприятия:

- применение криптоновых ламп накаливания, имеющих световую отдачу на 10% выше, чем у ламп накаливания с аргоновым наполнением;

- замена двух ламп меньшей мощности на одну несколько большей мощности.

- поддержание допустимого напряжения. 
- периодическая замена ламп к концу срока службы (около 1000 ч). 

- периодическая чистка от пыли и грязи ламп, плафонов и осветительной арматуры. На кухне с газовой плитой лампочки грязнятся намного быстрее;

- снижение уровня освещённости в подсобных помещениях, коридорах, туалетах и т.п.;

- применение светорегуляторов, позволяющих в широких пределах изменять уровень освещённости;

- применение реле времени для отключения светильника через определённое время.

Ну и, наверное, ещё раз следует напомнить прописную истину: необходимо

периодически проверять, не горят ли лишние лампы, не включены ли ненужные на данный момент электроприборы; уходя из дома, выключать все электроприборы и осветительные установки, за исключением холодильника.

E. люминесцентные лампы. 

Это разновидность газоразрядного источника света, в котором используется способность некоторых веществ (люминофоров) светиться под действием ультрафиолетового излучения электрического разряда. Люминесцентные лампы изготовляются в виде стеклянных трубок с двумя металлическими цоколями, наполненных парами ртути под низким давлением. Такая лампа имеет по сравнению с лампой накаливания в 4-5 раз более высокую световую отдачу и в 5-8 раз больший срок службы. 

Бытует мнение о вредности люминесцентного освещения. Оно безосновательно. Наоборот, это освещение позволяет получить мягкий рассеянный свет, меньше слепящий глаза и вызывающий меньшее их утомление. Как показывают исследования, средняя освещённость наших квартир ещё недостаточна. Это отражается на зрении, повышает утомляемость, снижает работоспособность, ухудшает настроение человека. Реальный путь к созданию необходимого уровня освещённости при значительной экономии электроэнергии – использование люминесцентного освещения.
· Энергосберегающие лампы стоят дороже. Их цена колеблется от 100 до 250 рублей. 
· Люди не понимают экономии в долгосрочной перспективе.
· Население плохо информировано о выгодах установки этих ламп. 
· Нет внятной политики государства по энергосбережению.

6. Вода. 

Многие считают, что экономия воды это другая проблема, не относящаяся к

электроэнергии. На самом же деле, экономя воду, мы экономим электроэнергию. Вода не сама приходит в наши многоэтажные дома. Мощные насосы, приводимые в движение электрическими моторами, поднимают воду на нужную высоту. Этот расход энергии не отражается на наших электросчетчиках, но величина его весьма ощутима.

Советы по экономии воду очень просты. Это исправное состояние кранов в ваннах, умывальниках и мойках; исправность унитазов; уменьшение пользования ванной за счёт использования душа. 

7. Общие правила экономии электроэнергии. 

У себя в доме каждый потребитель может экономить электроэнергию, придерживаясь следующих правил: 
1. Заменить лампы накаливания на современные энергосберегающие лампы.

2. Выключать неиспользуемые приборы из сети (например, телевизор,

видеомагнитофон, музыкальный центр).

3. На электроплитах применять посуду с дном, которое равно или чуть превосходит диаметр конфорки, не использовать посуду с искривленным дном. Закрывать крышкой кастрюлю. 
4. Стирать в стиральной машине при полной загрузке и правильно выбирать режим стирки.

5. Своевременно удалять из электрочайника накипь.

6. Не пересушивать белье, это дает экономию при глажке.

7. Чаще менять мешки для сбора пыли в пылесосе.

8. Ставить холодильник в самое прохладное место кухни.

9. Использовать светлые шторы, обои.

10. Чаще мыть окна, на подоконниках ставить небольшое количество цветов.

11. Не закрывать плотными шторами батареи отопления. 
III. Исследование по электросбережению.

1. Эксперименты. ( Приложение 3)

Мы решили проверить некоторые советы по электросбережению и провели эксперименты.
№ 1. Зависит ли расход энергии от размера конфорки и кастрюли.
Цель: определить зависимость расхода энергии от размера конфорки и кастрюли.
Оборудование: 3 кастрюли разного диаметра, часы, вода, термометр, плита электрическая.
Ход работы:
1. Взять три кастрюли: одна с меньшим диаметром дна, чем диаметр конфорки, другая с равным диаметром, третья с большим диаметром дна, чем диаметр конфорки.
2. Налить во все кастрюли по 1 л воды.
3. Поставить на конфорку первую кастрюлю с дном меньшим, чем диаметр конфорки.
4. Определить, за какое количество времени закипела вода в кастрюле.
5. После этого выключить плиту.
6. То же самое проделать с другими кастрюлями при одинаковых условиях.
7. Сделать вывод и записать его.
Примечание: нагревание следует начинать с холодной конфорки и вода должна быть одной и той же температуры.

№ 2. Зависит ли скорость нагрева кастрюли от её цвета.
Цель: определить зависимость расхода энергии от цвета кастрюли.
Оборудование: часы, светлая и тёмная кастрюли, вода, плита электрическая.
Ход работы:
1. Налить в тёмную и светлую кастрюлю по 1 литру воды.
2. Поставить кастрюли на конфорки (конфорки одинаковой величины и мощности или провести опыт по очереди с одинаковым началом условий).
3. Определить, за какое количество времени закипела вода в каждой кастрюле.
4. После этого выключить плиту.
5. Рассчитать израсходованную электроэнергию (энергия = мощность х время работы).
6. Сделать вывод и записать его.
Примечание: нагревание следует начинать с холодной конфорки и вода должна быть одной и той же температуры

№ 3. Кипячение воды при закрытой или открытой крышке.
Цель: определить зависимость расхода энергии от наличия (отсутствия) крышки на кастрюле.
Оборудование: часы, кастрюля, вода, плита электрическая.
Ход работы:
1. Налить в кастрюлю 1 литр воды, закрыть кастрюлю крышкой и поставить на плиту.
2. Включить плиту и зафиксировать время закипания воды.
3.Налить в кастрюлю 1 литр воды, не закрывать кастрюлю крышкой и поставить на плиту.
4. Включить плиту и зафиксировать время закипания воды.
5. После этого выключить плиту.
6. Рассчитать израсходованную электроэнергию (энергия = мощность х время работы) в первом и во втором случае.
7. Сделать вывод и записать его.
Примечание: нагревание следует начинать с холодной конфорки и вода должна быть одной и той же температуры

№ 4. Зависит ли расход энергии от степени влажности ткани при глажении.
Цель: определить зависимость расхода энергии от степени влажности ткани при глажении.
Оборудование: утюг, гладильная доска, три одинаковых полотенца разной степени влажности, часы.
Ход работы:
1. Взять три полотенца: одно пересушенное, второе влажное, третье мокрое.
2. Отгладить первое полотенце.
3. Определить, какое количество времени потрачено на эту работу.
4. Рассчитать израсходованную энергию (энергия = мощность х время работы).
5. То же самое проделать с двумя другими полотенцами при одинаковых условиях.
6. Сделать вывод и записать его.
Примечание: утюг должен работать в одинаковом режиме при глажении всех трёх вещей

2. Исследование по электросбережению. (приложение 4)
В эксперименте участвовало 3 семьи.
Методика обработка данных эксперимента.

1 шаг.   Провести исследование потребления энергии в семье.

В течение 3 месяцев мы фиксировали показания счетчика и считали потребление электроэнергии. По истечении указанного времени, мы рассчитали среднедневное потребление электроэнергии.

Для этого общее количество потребленной энергии разделили на количество дней расчётного периода.

Мы заметили, что зависит от количества электроэнергии  человек  в семье, от типа отопления и количества электроприборов. 

	
	Науменко Д.
	Артеменко М.
	Панкратьева К.

	среднедневное потребление

энергии
	6,71
	8,98
	28,70



	Количество человек в семье
	 3
	4
	5

	Тип отопления
	печное
	централизованное
	Печное, электрические

обогреватели

	Электроприборы:

Телевизор

Лампочки

Компьютер

Электроплита (количество конфорок)

пылесос

электрические обогреватели

микроволновка
	1

4

-

2

-

-

-
	3

11

1

2

1

-

1
	1

12

1

2

1

1

1


Вывод по 1 шагу.

В  семье Панкратьевой К. оказался самый высокий показатель потребления электроэнергии, потому что нас 5 человек (3 детей). Мама с малышами всегда находиться дома, много готовит, печет, стирает.  У них  в квартире часто работает электрический  обогреватель.

В семье Науменко Д. всего 3 человека, родители очень много времени проводят на работе. Семья собирается вместе поздно вечером. Это объясняет самый низкий показатель потребления электроэнергии.
2 шаг.  Составить и осуществить план по снижению затрат энергии  в семье.

Одновременно мы искали информацию о способах экономии в быту. Собранный материал помог составить рекомендации для участников эксперимента. В течение 14 дней мы и наши семьи выполняли советы по энергосбережению. Мы стали следить за тем, чтобы лампочки без надобности в комнатах, прихожей, ванне не горели. Уходя, выключали телевизор из розетки. Грели воду для чая ровно столько, сколько понадобиться. Излишки горячей воды заливали в термос.  Делали уроки в дневное время – не используя электроэнергию, старались следить за чистотой нашей одежды, вешали ее на плечики, что бы реже  стирать и гладить. Все это очень простые и знакомые каждому человеку советы, но многие про них забывают. 
3 шаг. Рассчитать и проанализировать затраты после эксперимента электроэнергии.

Мы снова просчитали среднедневное потребление электроэнергии за период экономии. Узнав разницу между указанными показателями двух периодов  расчитали среднюю экономию электроэнергии за день:

Семья Науменко Д. -  0,49 кВт/ч

Семья Артеменко М. – 1,7 кВт/ч

Семья Панкратьевой К. – 2,77 кВт/ч

Умножив полученную экономию на цену 1 кВт/ч (2,48 рублей) узнали сумму экономии в рублях:

Семья Науменко Д. -  1,23 рублей в день

Семья Артеменко М. – 4,21 рублей в день

Семья Панкратьевой К. – 2,77  рублей в день

Умножив полученную среднедневную экономию на 365 (количество дней в году), получаем возможную экономию в год:

Семья Науменко Д. -  447,90  рублей 
Семья Артеменко М. – 1 535,31 рублей 
Семья Панкратьевой К. – 2 508,70  рублей 
Сумма немалая!

Выводы по 3 шагу:

Результаты эксперимента говорят о том,  что экономия электроэнергии вполне осуществима. В течение 14 дней наши семьи смогли сэкономить  70 кВт.

Для выработки 1 кВт • час электроэнергии нужно сжечь около 400 г мазута или 800 г угля.
Рассчитаем экономию топлива за период экономии:

28 кг мазута и 56 кг угля
Выводы по исследованию.
Возможная экономия топлива за эти 14 дней в объеме нашего класса (29 человек) составила бы 
267 кг мазута 

 534 кг угля. 

А если бы мы контролировали расход электроэнергии весь год?  

97 455 и   194 910 кг соответственно.

И это только один класс города Белогорска!!!
Произведённые наблюдения показали, что каждая семья может  и должна экономить электроэнергию, чтобы уменьшить потребления топлива и снизить необходимость постройки новых электростанций. 

IV. Агитация экономии электроэнергии среди учеников школы.

Чтобы привлечь внимание к этой проблеме, наш класс организует выступление агитбригад и предлагаем несложные правила, выполнение которых приводит к энергосбережению.
Опросы показали, что ребята в тех классах, где выступала наша агитбригада знают больше способов экономии электроэнергии и уверены в отрицательном влиянии электростанции на окружающую среду.

Учениками нашего класса был организован круглый стол «Электрические посиделки». Мы рассказали о проведенных исследованиях, о влиянии электростанций на природу. Для оценки эффективности проведения занятия, в его начале и в завершении было проведено анкетирование.

На вопрос нужно ли школьникам знать о проблеме высокого потребления энергии 88 % школьников ответили «ДА».

На вопрос о собственном отношении к идее ресурсосбережения участники выразили мнения следующим образом.

	 
	Мне все равно
	Это для меня не очень  важно и я не понимаю, что могу изменить сам
	Это важно для меня, но я не знаю, что могу изменить сам 
	Это важно для меня и я знаю, что могу изменить сам

	Перед занятием
	2
	3
	12
	3

	После занятия
	- 
	1
	2
	15


Вывод по таблице:

· Участники круглого стола пришли к пониманию,  как и зачем необходимо беречь энергию.

· Участники уверены, что это поможет   сделать реальные шаги по снижению затрат энергии дома, используя наши советы.

· Если рассказывать о пользе экономии электроэнергии как способе сэкономит семейный бюджет и снизить влияния человека на природу, то интерес к этой проблеме возрастет.

V. Выводы.
1. В ходе эксперимента мы убедились в целесообразности энергосбережения: за год можно достигнуть экономии. 608 кВт/ч, что в денежном эквиваленте составит 1508 рублей в среднем в каждой семье. В пересчете на наш класс эти цифры могут повыситься до 17 632 кВт/ч и 43 751 рублей.

2. Сбереженная энергия позволят сохранить природные ресурсы: угля - 97 455 кг или мазута: 194 910 кг в год, что позволит сократить выброс газов в атмосферу при производстве электроэнергии.

3. Для распространения информации о приёмах энергосбережения, о влиянии строительства и эксплуатации электростанций на окружающую среду, необходимо проводить беседы, агитбригады, выпускать и распространять листовки и буклеты.

Используя природные ресурсы, задумывайтесь о том, что будет завтра. А будет ли вообще это "ЗАВТРА"? Сегодня наша планета стоит на пороге экологической катастрофы - увеличение содержания в атмосфере углекислого газа, который образуется в огромных количествах при сжигании топлива. Того самого топлива, которое используется для обеспечения наших квартир светом, теплом и водой. Значит, судьба нашей планеты зависит от каждого из нас, от всего человечества, а вернее, от того, сколько мы потребляем природных ресурсов и как экономим то, что даёт нам природа!
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VII. Приложение

















































































































































































































































































































































































































































































































































































№ 1. Зависит ли расход энергии от размера конфорки и кастрюли.

























































































































































































































































































































































































Цвет кастрюли





Время закипания воды (1 литр) /мин/.





Тёмная кастрюля





6





Светлая кастрюля





6





Вывод





Цвет кастрюли никак не влияет.















































































































































































































































































































































































































































4





Ткань мокрая





9





Вывод





Чуть влажную ткань гладить быстрее и приятней.
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